

Вайварга Каја

Nr. 5

Mai 2015

Прошла двадцатая сельская ярмарка Ванатаре

Мудрые люди говорят, что если семейная пара прожила вместе двадцать лет, то больше они уже не разойдутся. Так что, с небольшой поправкой можно сказать, что ярмарка Ванатаре прочно вошла в жизнь жителей нашей волости. И не только у нас в Вайвара, так как приезжают и из других мест – кто торговать, кто покупать, а кто и просто повстречаться со старыми друзьями.

Мы свыклись уже и с тем, что если солнце в этот день и светит, то ветер обязательно проявит свою силу, и на этот раз ему удалось даже приподнять крышу над одним торговым местом. Совсем - то унести крышу в небо ветру не удалось потому, что всегда найдутся люди, готовые броситься на помощь к тем, кто терпит беду. Надо признать, что в основном на ярмарке предлагают свой товар свои местные. «Торговлю здесь рядышком со своими соседями товаром со своего огорода», - говорит Галина Семенюк, которая была на всех ярмарках, как весной, так и осенью.



«Мне эта ярмарка очень нравится, признается она, а на других она и не бывает. Всевозможная рассада расходуется, как горячие пирожки, и, если бы я сразу, как только пришла, не попросила Галину оставить для меня несколько тыквин, то осталась бы без них. Мы с ней уже давние знакомые и всегда немного поговорим.

Всегда перекинувшись несколькими словами и с Эви Паасмя, с ней мы тоже каждый раз встречаемся на ярмарке, и у нее спрашиваю, что же такое приводит ее на эту ярмарку? «Каждый раз нахожу что-нибудь такое, что хотелось бы иметь в своем саду» - отвечает Эви и дополняет: «Какой-нибудь цветок, деревце или кустик, но не капусту или брюкву». Эви всегда что-нибудь

покупает и на аукционе, Чтобы поддержать этим деятельность Ванатаре. На благотворительность идет и доход с лотереи. Уже который год вижу здесь на ярмарке в роли устроителя Ута Кроон – Ассафрей. «То, что я каждый год участвую в организации лотереи..... Так кто-то



же должен и благотворительностью заниматься», - считает известный и заслуженный педагог.

Торговля идет своей чередой, и внимательно приглядываясь к окружающей обстановке, отмечаю для себя, что не видно, чтобы кто-то уходил с пустыми руками. Главный распорядитель ярмарки Хейки Роотс громким голосом рекламирует каждую

предлагаемую на аукционе вещь, и товар расходуется вмиг.....

«Рекламы о ярмарке было много, и я ожидала немного большего», - говорит Тамара Луйгас, которая пришла на ярмарку Ванатаре в первый раз. И сразу же дополняет, что, конечно же, так как это мероприятие проводит одна волость, то Вайварасцы молодцы, что столько лет с этим справляются. « Все больше мы обращаем внимание на здоровое питание и, естественно, что товар со своего огорода, который выращен именно здесь и есть самый правильный». И, конечно же, испеченные самими булочки и пирожки тоже очень вкусные.....

Сейчас, когда с ярмарки прошла неделя, я с удовольствием смотрю на растущие у меня на подоконнике цветы, помидоры и

В ДОБРЫЙ ЧАС!

Поздравляем вас, ребята,
С вашим первым выпускным!
Мы за вас, конечно, рады,
Но немножечко грустим.

Не придете больше в садик,
Ждут вас новые дела,
Но игрушки и кровати
Будут помнить вас всегда.

Мы желаем, чтобы в школе
Вы учились все на «пять».
И, конечно, с теплотой
Детский садик вспоминать!
В этом году у нас большая радость (и столько же грусти) провожаем в школу 10 замечательных выросших у нас на глазах школьников! Осенью начнут свой школьный путь: Аделина, Алиса, Анфиса, Лейла, Владислава, Милена, Семен, Максим, Тимур и Павел. Мы желаем всем вам всего самого-самого лучшего, старательно учитесь, но и нас не забывайте! Желаем и родителям много счастья, большого терпения и радости в воспитании своего ребенка! Спасибо вам всем большое, за то, что были с нами все эти годы!

Один вопрос

Что для Вайвараского музея на Синих горах туристический сезон уже начался?

Руководитель целевого учреждения «Vaivara Sinimägede Sihtasutus» Ивика Майдре:

Туристический сезон оживляется в мае, и некоторая суета у музея уже заметна. Наши «золотые клиенты» - это наши военные и самая большая группа в этом году уже приезжала на двух автобусах. Ребята из батальона связи находились в Сиргала на военных учениях, и нашли время заглянуть в Синимяэ. Славные наши посетители и школьники, которые приходят в музей в рамках уроков по государственной обороне: так, например, приезжали школьники и из Хальяла и из Раквере. Бываю у нас и иностранцы, все те же финны и шведы. Если средний посетитель из Финляндии пенсионного возраста, то шведы большей частью с военным уклоном. Вместе с финскими журналистами впервые в нашем музее и в Синих горах побывал и Крис Таска представитель фирмы производителя фильма «1944». И в июне месяце, когда музей будет отмечать свой день рождения, мы хотим этот фильм показать. Фильм будут показывать в музее бесплатно в четверг 04.06.2015.

В день защиты памятников старины у нас был просмотр фильма «Люди в солдатских шинелях». Фильм этот до появления «1944» был единственным эстонским фильмом о войне. В день рождения музея можно будет сравнить снятый в фильме ландшафт с настоящим.

Есть у нас и практикант – это Ольга из Синимяэ, которая учится в Нарвском профцентре организации туризма. Хорошей всем нам весны!



Фоторепортаж с юбилейной ярмарки Ванатаре. Фото: 4x КРИСТОФЕР – МАЙК ТАСА

АННЕ ЮНДАС

<http://album.vaivaravald.ee> > Üritused

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОЖИЛЫХ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

90 ИВАН САУКАС	05.05.1925
88 ХИЛЬДЕГАРД ЛАСБЕРГ	27.05.1927
87 АЛЕКСАНДР БИБИЧ	19.05.1928
83 ТАМАРА СИЛИНА	03.05.1932
80 РУДОЛЬФ РУМЯНЦЕВ	27.05.1935
70 АЛЕКСАНДРА ШЕСТАК	02.05.1945
70 ВАЛЕНТИНА ХЕЙНЛА	23.05.1945

деревня Аувере
деревня Пухкова
поселок Ольгина
деревня Солдина
деревня Вайвара
поселок Ольгина
деревня Сытке



ПОЗДРАВЛЯЕМ РОДИТЕЛЕЙ С РОЖДЕНИЕМ

**СЕРАФИМА
ПАВЛОВА**



Совместный учебный день со средней школой Нарва-Ийэсуу и Силламяэской школой Ваналинна

24 апреля вместе с учениками 7 класса были в гостях в школе Нарва-Ийэсуу. В проекте участвовала и школа Ваналинна города Силламяэ. Учебный день начался с интересного знакомства в школе Нарва-Ийэсуу. Интегрированный урок по природоведению проходил на побережье Финского залива в Нарва-Ийэсуу. Три команды должны были проанализировать растительный и животный мир в Финском заливе Балтийского моря. Рассматривали также и особенности берега Финского залива. В ходе исследований измеряли температуру воды, влажность воздуха и скорость ветра. После трудного урока на свежем воздухе, нас накормили вкусным обедом.

В рамках второго этапа направились в родные места, где гиды Вайвараского музея предложили ученикам интересную лекцию. И самый веселый последний этап проходил на Паргимаги. Дети рассматривали входы в пещеры времен Первой Мировой Войны и любовались открывающимся с высоты смотровой вышки красивым видом.

Благодарим руководство школы Нарва-Ийэсуу и учителей, помогавшим нам в организации учебного дня!

7 класс Синимяэской Основной школы и учитель Роман Трейал

В регистратуре Ида-Вирусской Центральной больницы начал действовать единый номер телефона 3311133

На амбулаторный прием ко всем врачам - специалистам в поликлиниках Ярве, Ахтме, Кивиыли, и Силламяэ можно зарегистрироваться, позвонив в рабочие дни по номеру телефона 3311133.

«Тестировать переговорный центр начали уже в апреле месяце. На прошлой неделе подключили к одному номеру поликлиники Кивиыли и Силламяэ, и теперь можем новый номер опубликовать», - прокомментировала включение нового переговорного центра специалист по инфотехнологии и руководитель проекта Виктория Сладзевскис.

Необходимость в использовании переговорного центра была прагматичной: у больницы для звонков было слишком много различных входящих номеров, в которых пациенты не ориентировались. Первым логичным решением и стало объединение помощи врачей-специалистов, то есть входящие телефонные номера поликлиник. По новому номеру телефона можно сообщить и об отказе от любого забронированного времени и специалисты по обслуживанию клиентов сами оповестят об этом соответствующих работников.

Первое время самостоятельно с отдельными номерами остаются работать регистратуры зубоорачебных и реабилитационных клиник, и поступивший на единый номер телефонный разговор специалист направит на нужный номер. Старые телефонные номера пока будут действовать параллельно, но сообщать о них больше не будут. Для клиентов позвонить в клинику через переговорный центр станет проще и удобнее, время ожидания будет короче и организация работы станет более эффективной.

«В перспективе хотим создать центр по обслуживанию клиентов, куда будут подключены и другие входящие в больницу звонки, и звонки для получения информации, а также письменное (электронное) общение. А для начала говорим только об использовании одного простого и легко запоминающегося телефонного номера», - дополнила Сладзевскис.

Международный трудовой лагерь в Синимяэ

С 20 июля по 2 августа в Синимяэ впервые состоится международный трудовой и научный лагерь. В этом лагере у нашей молодежи будет возможность познакомиться с молодыми людьми из других государств, попрактиковаться в английском языке, провести интересные опыты, для проведения которых на школьных уроках не хватило времени и получить опыт работы добровольцем.

В первой половине рабочего дня (3-4 часа) молодежь будет работать в Синимяэ на работах по благоустройству. В свободное время побываем в шахте - музее, и в походе на кану, устроим вечер у костра, и будут экскурсии в Нарву, культурные вечера, спортивные мероприятия и еще много другого интересного.

Для участия в лагере уже зарегистрировались молодежь из Италии, Франции и России. Ждем к себе 15 человек в возрасте от 13 до 16 лет. Языком общения в лагере будет английский язык, владение которым должно быть, как минимум, на уровне общения. Стоимость участия 50 евро, что покрывает расходы на размещение, питание и поездки. Дополнительная информация и регистрация на участие в лагере: liisi.sarap@gmail.com

ЛИЙСИ САРАП

Ночь музеев в Вайвараской волости

В мероприятии «Ночь музеев» в этом году принимал участие и Вайвараский музей на Синих горах и на все сто, а это значит, что на полную дневную программу.

Субботний день начался в Синимяэской библиотеке, где был в гостях Лео Куннас сценарист фильма «1944». Слушатели получили полный обзор о том, почему и каким образом сцены попали в фильм, и как же этот фильм делался. В это же время из Нарва-Ийэсуу стартовал музейный автобус, первая продолжительная остановка у которого была на мызе Кукрузе. В красивом



Вот и май

Время бежит так быстро. Казалось, что этот учебный год только - только начался, и вот уже снова подводим итоги. Для Вайвараского детского сада этот год был очень хорошим: наконец - то у нас есть два своих хороших дома, где есть все необходимое: учителя, родители, помещения, игрушки, свой двор и ограда. Вот-вот и в Синимяэ будет своя игровая площадка, которую ждем с нетерпением.

Было много интересных мероприятий и наши родители на каждом шагу нам во всем помогают и активно участвуют в наших мероприятиях. Мы провожаем в школу 10 умных славных ребятшек и остаемся с нетерпением ждать к себе малышек. Наш детский сад ждет к себе всех детей в возрасте от 1,5 до 7 лет, как из Синимяэ, так и из Ольгина.

Апрель месяц по традиции мы закончили песенной каруселью, которая в этом году проходила в атриуме Синимяэской школы. Прекрасное место для проведения таких мероприятий! В этом году мы увидели 18 выступлений, три из них были с сопровождением. Членом жюри был очень трудно сделать выбор, но они с этой работой справились. И большое им за это спасибо. Среди детей первое место получил Серго, исполнивший песню «Паинька»; второе место Максим, с песней «Лопадка» и третье место за исполнение песни «Ромашки» получили девочки Милена, София, Валерия, Екатерина и Карина.

За исполнение песни с музыкальным сопровождением первое место жюри присудило Маргусу с бабушкой за песню «Моя песенка»; второе место получили Вероника с мамой за песню «Маленькая Лийз играет в магазин» и третье место дали



Песенная карусель 2015. Фото: АЛАР ТАСА

за песню «Кап-кап-кап» Арине с бабушкой. Большущее спасибо всем храбрым исполнителям, их сопровождающим и учителям! Хорошо, что вы есть, и, что с вами каждый день становится особенным.

Месяц май начался с темы дня матери, и, конечно же, мы его отметили праздниками. Дети готовили подарки, рисовали, разучивали песни, стихи, танцы. В Ольгина праздник, посвященный дню матери вместе с днем открытых дверей прошел 7 мая, и 8 мая он состоялся в



Сражение в музейную ночь в Синимяэ. Фото: 2х СЕРГЕЙ СТЕПАНОВ

зале слушали исполняемую на рояле и флейте музыку от Арво Пярта до Петра Чайковского. Далее автобус отправился в музей Ийзаку, где в соответствии с уклоном музея слушали концерт народной музыки в исполнении мужчин Виру-Нигула. Уже и так довольно продолжительный день закончился в Синимяэ, где звучал голос орудий в исполнении военно-исторических клубов.

Автобусный рейс поддержал Культурный капитал Эстонии, и очень приятно было слышать слова благодарности от пассажиров музейного автобуса.

ИВИКА МАЙДРЕ

Синимяэ. Дети выступали со спектаклями, читали стихи, пели и танцевали с мамами. Для мам дети вместе и подарки готовили и цветы собирали. Праздники получились замечательные, а ребяташки были просто фантастическими! Спасибо всем!

А сейчас мы заняты очень срочным делом, приближается самый главный (и самый грустный) праздник года. Это день, когда мы своих ребяташек провожаем в




День матери в Ольгина. Фото: ВАЙВАРАСКИЙ ДЕТСКИЙ САД

школу. В этом году наш выпускной вечер будем праздновать в атриуме Синимяэской школы 29 мая в 16.00. Нам грустно от того, что должны с вами расставаться, но мы и очень рады, что вы уже такие большие, такие молодцы и такие умные и начинаете новый очень важный этап в вашей жизни. Дорогие наши, всего вам всем наилучшего!!!

1 июня день защиты детей и мы ждем снова вас всех в Синимяэ на наш семейный день «KALA-LA-LA-LAAT», который в этот раз будут проходить 30 мая с 10.00 до 14.00. Этот год юбилейный, мероприятие будет проходить уже в десятый раз, и я знаю, что сюрпризов и разных мероприятий будет целая гора. Атракционы и другая деятельность будут БЕСПЛАТНЫЕ!!! Немного денег все же возьмите с собой, так как можно будет купить лотерейные билеты и перекусить, а может и еще что-то интересное. А кто хочет, может и сам потренироваться (позвони мне предварительно, Маргит, 5254590) Полиция предоставит возможность сделать детям права на вождение велосипеда. Кто в этом заинтересован, позвоните мне.

Приходите все и вместе проведем замечательный день!

МАРГИТ МАКСИМОВ

 <http://album.vaivaravald.ee> > Vaivara lasteaed

Май...

Невероятно холодный. И с каждым днем все больше понимаешь, что о красавце мае месяце в этом году нам остается только мечтать. Пусть черемуха цветёт и то тут, то там слышны соловьиные трели, что по старым народным приметам должно бы предвещать теплые ночи. Но о каких теплых ночах можно говорить, если и дни еще холодные не по-весеннему. А надежда, все же, умирает последней

Май... Так и наслаждается пока еще комнатным теплом уже выросшая рассада, потому что высаживать ее на грядку никак нельзя, и в этом огородники твердо уверены: рассада от холода потеряет свою жизненную силу. Так что, пусть пока дождет своего часа.

Май... Быстро подросла и всем нам знакомая и еще с детства любимая Пеппи Длинный чулок, которая 21 мая будет отмечать свой 70-ый день рождения. Именно столько лет назад шведская детская писательница Астрид Линдгрэн дала Пеппи право на жизнь. И в Эстонии эта готовая к любым приключениям девочка подарила нескольким поколениям много радости от чтения о ее приключениях и её играх.

Май... к большому сожалению с каждым годом все меньше и меньше становится детей и подростков которые могут себя считать с книгой на ты. А это означает, что в нужное время таким детям никто не читал на ночь Жаль, но и многие взрослые предпочитают чтению книг общение в социальных сетях или писать в комментариях свое мнение всем и про всё. Почему - то возникает такое чувство, что книги у этих любителей писать комментарии приравниваются к учебникам, которые они держали в руках еще тогда, когда сидели за партой.

Май... вот-вот парты в классах опустеют, и героически выстояв перед испытаниями очередного учебного года, школьники разбегутся на долгожданные летние каникулы. Будем надеяться, что лето-то все-таки наступит, и больших проблем не возникнет от того, что весны не было. Терпеливого ожидания лета нам всем!

АННЕ ЮНДАС

Служба надзора и производства по проступку с 1-го сентября 2015 года прекращает свою деятельность в волостях Иллука и Йыхви.

15 мая в Йыхви состоялось совещание ведущей группы службы надзора и производства по проступку. В совещании приняли участие от Иллукаской волости старейшина волости Олег Кузнецов и председатель волостного собрания Пауль Кесккола, Йыхви представлял старейшина Айвар Сурва и Вайвараскую волость волостной старейшина Вейкко Лухалайд, председатель волостного собрания Хейки Лутс и руководитель службы надзора и производства по проступку Марек Ранне. Главной темой совещания был вопрос о дальнейшем продолжении деятельности выше названной службы в 2016 году.

На совещании обсуждали возможности и формы дальнейшего сотрудничества. По поступившему от Иллукаской волости предложению стороны договорились о том, что заключенный между волостями договор расторгнут 1-го сентября 2015 года, и вызвано это тем обстоятельством, что объем совместных работ не удовлетворяет потребности. До прекращения договора о сотрудничестве будут продолжаться совместную деятельность в соответствии с договорными условиями и объемами.

В связи с тем, что существующий правовой порядок не позволяет службе надзора и производства по проступку действовать за чертой самоуправления, есть идея создать компетентный консультационный центр, который будет оказывать небольшим самоуправлениям правовые услуги в деле государственного надзора и производства по проступку. Первые шаги в этом направлении уже сделаны.

МАРЕК РАННЕ

руководитель службы надзора и производства по проступку

С заседаний Вайвараского волостного собрания

На заседании Вайвараского волостного собрания от 15 апреля старейшиной Вайвараской волости был избран Вейкко Лухалайд и по предложению нового волостного старейшины был утвержден новый состав волостного управления: Вейкко Лухалай, Мати Мяннисалу, Ааре Аас, Вайно Туудер, Юри Кийк и Максим Ильин.

На заседании Вайвараского волостного собрания от 22 апреля:

- * председателем Вайвараского волостного собрания был избран Хейки Лутс;
- * по предложению председателей фракций волостного собрания, с учетом произошедших в апреле месяце изменений были изменены составы фракций Социал-Демократической и Центристской партий Эстонии Вайвараского Волостного Собрания;

- * приняли порядок выплаты социальных пособий и оказания социальных услуг, условия и порядок использования пособий на школьные обеды, порядок передачи в аренду социальных квартир и условия их использования;

- * установили предельные размеры финансируемых из бюджета Вайвараской волости на 2015 год социальных пособий. Руководитель финансового отдела доложил информацию об исполнении бюджета Вайвараской волости на 2015 год по состоянию на 31.03.2015 года.

На заседании Вайвараского волостного собрания от 20 мая

руководитель Нарвского полицейского участка Идаской префектуры департамента полиции и погранохраны Сергей Андреев представил волостному собранию обзор о состоянии правопорядка в Вайвараской волости за 2014 год.

На этом же заседании прошло первое чтение новой редакции основного положения Вайвараской волости, регламента работы Вайвараского волостного собрания и Вайвараского волостного управления. Все законопроекты отправлены на второе чтение.

С решениями и постановлениями Вайвараского волостного собрания можно ознакомиться на волостной домашней странице в регистре документов по адресу: www.vaivara.ee, в канцелярии волостного управления по адресу Парги 2, Синимяэ, в волостном доме на доске объявлений и в Вайвараской библиотеке.

С принятыми Вайвараским волостным собранием постановлениями можно ознакомиться и в «Riigi Teataja» (Государственный Вестник).

ВЕРОНИКА СТЕПАНОВА,
Волостной секретарь

С заседаний Вайвараского волостного управления

7 апреля на заседании Вайвараского волостного управления была создана комиссия по оценке всех поданных в программу территорий с редкой заселенностью ходатайств, которая проведет оценку всех поступивших в эту программу ходатайств по состоянию на 25 мая 2015 года.

14 апреля было принято решение о проведении конкурса на госзаказ «Услуга организации питания в Синимяэской школе» и о создании комиссии по проведению конкурса. 12.05.2015 года волостное управление утвердило документы по госзаказу и ждет предложения на участие в конкурсе не позднее 8.00 часов 01.06.2015 года. С условиями конкурса можно ознакомиться в регистре государственных заказов.

28 апреля решили начать делопроизводство по наследству в отношении одного имущества, так как после смерти владельца его имущество никто не наследовал, что является помехой в делопроизводстве по приватизации этой земли. На этом же заседании возбудили детальную планировку соответствующей общей планировке земельной единицы Ристи и ее контактной полосы.

5 мая было принято решение о начале детальную планировку земельной единицы по адресу улица Карья 11в поселке Синимяэ (кадастровый признак 85101:001:0521) и ее контактной полосы, а также земельной единицы Раннавалья (кадастровый признак 85101:003:0079) и ее контактной полосы в деревне Кудрукюла.

19 мая утвердили годовой отчет за 2014 год акционерного общества «AS KA Vaiko», приняли решение поддержать в этом году некоммерческие объединения в организации мероприятий с учетом их ходатайств и предложений комиссии Вайвараского волостного собрания по культуре и спорту. Дополнительно на заседаниях были рассмотрены и решены текущие финансовые, социальные, земельные, строительные вопросы, вопросы по планировкам и текущие вопросы, связанные с обращением с отходами, а также те вопросы и проекты, которые были представлены волостным управлением волостному собранию.

ВЕРОНИКА СТЕПАНОВА
Волостной секретарь

Учителя учатся

23 апреля в новых помещениях Вайвараского детского сада в Синимяэ собрались учителя детских садов со всего Ида-Вирумаа. Причина активного участия в таком мероприятии желание поучиться, так как именно в этот день занятие в Синимяэ проводила лектор Кайри Саар.

Занятие проходило на тему «Ребенок с особыми потребностями в обычной группе». Эта тема становится все более актуальной и учителю все больше необходимо знать, что и как нужно делать в той или иной ситуации.

Занятие было очень интересным и познавательным, и, надеюсь, что участники мероприятия получили много полезной информации. Особенно важным было то, что у лектора было много примеров из жизни, так как с этой темой она соприкасается изо дня в день. И, конечно же, всем было интересно познакомиться с помещениями построенного в прошлом году нового здания детского сада. Спасибо всем учителям, кто приехали на занятие, преподавателю и, конечно же, Союзу Самоуправлений Ида-Вирумаа «IVOL», благодаря которому это мероприятие и состоялось.

МАРГИТ МАКСИМОВ



Учителя детских садов в Вайвараском детском саду в Синимяэ.
Фото: МАРГИТ МАКСИМОВ

ВАЙВАРАСКИЙ ОТРЯД АЛУТАГУЗЕСКОЙ ДРУЖИНЫ ШКОЛЬНИКОВ 2015

15 мая в Нарве в филиале центра «Rajaleidja» состоялся карьерный семинар для кандидатов в дружину школьников. Вместе с молодыми людьми на инфодне побывала и специалист по работе с молодежью Александра. В семинаре участвовали 15 молодых людей со всей волости.

На семинаре делились полезной информацией, как для участия в конкурсе в школьную дружину, так и в будущем при поступлении на работу. Обучение проводили специалисты по карьерной информации Елена Кулпина и консультант Екатерина Шемарина из Нарвы.

Теоретическая часть чередовалась с интересными игровыми моментами, в которых проверялось умение работать индивидуально и в команде. Индивидуально заполняли образец автобиографии и в ходе ее заполнения получали консультации. Участники семинара проигрывали несколько ситуаций, как не следует вести себя во время собеседования при устройстве на работу. Консультанты из «Rajaleidja» подарили ребятам брошюры со вспомогательным материалом, в которых приведено много практических советов. В заключительной части на участниках семинара проверили, как хорошо ребята умеют слушать друг – друга или, как умеют слушать и запоминать важную для себя информацию.

Интерес к дружине был, и на момент публикации этой статьи конкурс кандидатов

в дружину школьников уже, конечно же, успешно пройден, так как срок подачи документов с 20 апреля по 18 мая. За тем последовало собеседование и тур работы в команде и в Синимяэ и в Ольгина. К, сожалению, в отряд дружины попадут только 15 школьников, у которых, как минимум, удовлетворительные успеваемость и поведение.



Семинар по карьере в Нарве.
Фото: ЧАСТНОЕ СОБРАНИЕ

Работа в дружине и мероприятия в свободное от работы время ждут молодежь с 29 июня по 12 июля. На открытые дружины ребята из Вайвараского отряда вместе с другими отрядами Ида-Вирумаа соберутся 29 июня в Йыхви. Будут и другие интересные совместные мероприятия. Лето ожидает быть интересным!

АННЕ ТЕРНЕР-БОЙКО
Руководитель проекта

Участковые полицейские



Елена Роос-Метсма - руководитель участковых полицейских Нарвского отделения
Время приема: понедельник с 10.00 до 12.00 в полицейском отделении (Вахтра 3).
Телефон: 3 576 005



Участковый полицейский Айли Авамери
Территория обслуживания: г. Силламяэ, волость Вайвара, посёлок Сиргала, посёлок Вийвиконд.
Время приема: Понедельник с 11.00 до 12.00 в здании Вайвараской волостного управления (посёлок Синимяэ, ул. Парги 2); Четверг с 11.00 до 12.00 в полицейском отделении Силламяэ (Павлова 4, кабинет № 29). Телефон: 3 372 508

Вживление микрочипов

ДОМАШНИМ ЖИВОТНЫМ

В соответствии с постановлением Вайвараского волостного собрания «Правила содержания кошек и собак» на административной территории волости можно держать только собак с вживленными микрочипами и зарегистрированных в регистре домашних любимцев (Lemmikloomaregistr LLR). Чипирование домашних любимцев кошачьей породы дело добровольное.

Маркировка и регистрация собак и кошек имеет практическое значение и для их владельцев, так как помогает быстрее найти потерявшихся домашних любимцев, даже в том случае, если он потерялся где-то в другом месте Эстонии, и уж точно животное с вживленным чипом не попадет в приют.

Если домашнему любимцу вживлен микрочип, то внести его в регистр LLR в государственном портале владелец животного может сам по адресу: https://www.eesti.ee/est/lemmikloomaregister_llr_andmete_vaatamine_kontaktandmete_parandamine_ja_looma_registreerimine

Если же у домашнего любимца микрочипа нет, то, прежде всего, нужно обратиться к ветеринару, который вживит вашему питомцу чип и, если ветврач является зарегистрированным пользователем LLR, то он же внесет данные о вашем питомце и в регистр. Регистрация животных в регистре LLR бесплатная. В случае смерти кошки или собаки или смены их владельца, необходимо также изменить данные о них и в регистре. На сегодняшний день в регистр домашних любимцев Вайвараской волости занесены данные о 23 домашних любимцах: 20 собаках и трех кошках.

Обращаем внимание на то, что владельцы собак должны держать своих любимцев на принадлежащей им территории таким образом, чтобы они не могли нанести вреда здоровью, жизни и имуществу других людей. Такие же требования о безопасности здоровья, жизни и имущества других людей действуют и при нахождении с собакой в публичном месте.

ЯАН МЕТСИС

Сообщения о затрагивающих социальную сферу законодательных актах

На заседании Вайвараского волостного собрания от 22.04.2015 года были учреждены следующие касающиеся социальной сферы законодательные акты:

1. Порядок выплаты социальных пособий и оказания социальных услуг.
2. Предельные размеры социальных пособий, финансируемых из бюджета Вайвараской волости на 2015 год.
3. Условия и порядок использования пособий на школьные обеды.
3. Порядок передачи в аренду социальных квартир и условия их использования.

С законодательными актами можно ознакомиться на домашней странице Вайвараской волости <http://vaivara.ee/est/sotsiaal/sotsiaalteenused/> или в «Рийги Театая» www.riigiteataja.ee/akt/405052015008. Также: в библиотеках Синимяэ, Вайвара и Ольгина; на доске объявлений волостного управления и на приеме у работника по попечительству Нины Вихолайнен в народном доме Ольгина.

В случае возникновения вопросов просим обращаться в социальный отдел по телефонам 39 29015(Кяди Коппе) или 3929014 (Нина Вихолайнен)

Социальный отдел Вайвараского волостного управления

Время приема председателя Вайвараского волостного собрания:
Каждую первую среду месяца в народном доме Ольгина с 14.00 до 16.00 и в волостном доме в Синимяэ с 17.00 до 19.00.
Дополнительная информация: **Хейки Лутс**, телефон 5030201, e-почта: heiki.luts@vaivara.ee

Май в истории Вайварской волости и ее окрестностей

1 мая 1910 года в городе Нарва-Йыэсуу родилась дирижёр Альма Тамм. С 1951 года по 1974 год она была дирижёром женского хора Таллиннского Политехнического



Института и активно занималась организацией студенческих певческих праздников. Она так же была и главным дирижёром первого студенческого певческого праздника «Гаудеамус» в 1956 году, и главным дирижёром певческого праздника профсоюзом в Таллинне. В период с 1959 по 1962 год преподавала вокал в Таллинском Педагогическом Институте.

Альма Тамм умерла в Таллинне 19 июня 1979 года, она похоронена на кладбище Метсакальмисту.

5 мая 1595 года закончилась подписанием в Тдуссина (ныне Извоз) Мирного договора продолжавшаяся 25 лет война между Великим Княжеством Московским и Шведским Королевством. В результате этого договора Россия получила себе Ингерию, в том числе Ивангород, Ям, Кропорье и округ Кякисальми вместе с крепостью. Россия же в свою очередь признала принадлежность города Нарвы Швеции и отказалась от всяческих притязаний на территории к западу от реки Нарова, Наступил период процветания Нарвы, так называемое хорошее шведское время, которое закончилось с началом Северной Войны.

5 мая 1895 года врачу Йыхвиского прихода коллежскому советнику Георгу Сви́рскому в знак двенадцати летнего пребывания на должности была вручена медаль Орден Святой Анны 3 класса.

5 мая 1905 года в Нарве родился предприниматель Николай Архипов, который, вообще-то, своей спортивной и предпринимательской деятельностью занимался в Кивийли. Он был членом Кивийлиского культурно-просветительского общества «Valgus» (Свет), а позднее стал учредителем спортивного клуба в Кивийли, в котором был членом правления. Он и сам был деятельным спортсменом: ему принадлежат чемпионские титулы Вирумаа в беге на дистанции 800, 1000 и 5000 метров (в любительском спорте того времени это были наивысшие титулы).

Ему принадлежат рекорды Вирумаа в беге на время: полчас и час, а также рекорд в беге на дистанцию 10 000 метров. В 1941 году он вместе с женой Эльмирой Йоханной был выслан в Сибирь. За участие в Кайтселийте Николаю присудили 10 лет тюремных лагерей в Новосибирской и Свердловской областях. Он освободился из тюрьмы 10 октября 1950 года, а с поселения смог выехать только 25 августа 1957 года. По возвращении в Эстонию они поселились на жительство в Тартумаа.

8 мая 1890 года в деревне Кудрукюла случилось большой пожар, в котором из кучно расположенных у реки домов огонь уничтожил 18, и спасти их не было никакой возможности.

13 мая 1950 года указом Президиума Верховного Совета ЭССР был создан рабочий поселок Вийвиконна, с административным подчинением городу Кохтла-Ярве и 26 сентября этого же года переведен в подчинение городу Нарва.

14 мая 1885 года в Курмяэ был заложен красугольный камень в строительство филиала Лютеранской церкви, церемонию укладки украсили своей игрой духовые оркестры из Ярве, Пуру, Атсалама и Ййзаку. Стоимость церкви оценивалась в 7200 рублей, и строительные работы велись под руководством мастера по строительству Моды из Раквере (он же руководил и строительством усадьбы на мызе Иллука). Церковь же так и не была построена, так как на этом месте в 1891 году построили церковь Курмяэского монастыря (сейчас это церковь на территории кладбища). А свою церковь жители Иллука получили только в 1920-е годы.

14 мая 1890 года в Нарве родился музыкант и педагог Йоханнес Хелила-Муда, который свой путь музыканта начал с учебы в Нарвской музыкальной школе и дальнейшую учебу продолжил в Петербургской Консерватории по специальности тромбон и туба. Несколько лет он работал в Петербурге в симфоническом оркестре Русского музыкального общества.

Молодежь Вайварской волости участвовала в «Восстании Юрьевой ночи» уже второй раз

18 апреля в Кассинурме в Рапласком уезде в очередной раз в память о событиях давних лет прошла ролевая игра «Реконструкция восстания Юрьевой ночи». Участники игры, около 200 человек собрались с разных мест Эстонии, чтобы прожить одну ночь в роли немецких рыцарей и угнетаемых ими эстонских крестьян.

Молодежь из Вайвара, Ольгина и Синимяе, уже второй год участвовала в «Восстании» в одной команде с нарвским клубом ролевых игр и реконструкции «KARU» в роли рыцарей Ливонского ордена. В этом году, в сравнении с годом предыдущим, количество участников из Вайвара возросло. Ребята провели весь день на свежем воздухе, тренировались, выполняли различные игровые задания – ставили лагерь, разводили костер, распределяли обязанности по охране лагеря и разведке, вели переговоры, жарили сосиски и пастилу. К концу битвы все были очень усталые, но

довольные.

Ролевые игры и живая история очень благотворно влияют на подростков: это улучшает климат в коллективе, повышает социальные навыки молодежи, их самооценку, дает позитивный жизненный опыт и ощущение приключений, которых так не хватает, как подросткам, так и взрослым людям.

Вот она Вайварская молодежь, которая участвовала в игре «Восстание Юрьевой ночи»: Иван Беззаборкин, Алена Базылева, Кирилл Виерт, Марк Перцев, Сергей Семенов, Вадим Кучин, Полина Михайлова, Андрей Сахаров, Владимир и Виктория Вачевских, Елизавета Усова, Анатолий Катаев, Георгий Васильев. Ответственный учитель – Наталья Голубцова. Клуб «KARU» благодарит Вайварский центр по интересам за совместную работу!

Александра Волкова
Специалист по работе с молодежью

Сообщения о культурных мероприятиях

5 июня с 18.00 до 23.00 в народном доме Ольгина будет праздноваться 15-ый день рождения Вайварского центра по интересам.

С небольшим концертом выступят участники художественной самодеятельности Вайварской волости, на угощение будет праздничный торт, и будут танцы. Ждем всех друзей культуры Вайварской волости!

Для поездки на день рождения организован бесплатный транспорт: Вайварская железнодорожная станция, Силламяэский перекресток, Силламяэское профессиональное училище 17.00; Синимяэская школа 17.10; Лаагна, Пухкова, Водава: 17.20; Возвращение с праздника по тому же маршрутом, примерно, в 23.00. О необходимости дополнительных остановок просим предварительно сообщать в библиотеки или в народные дома.

14 июня в 17.00 в Лаагна у Ванатаре ПРЕМЬЕРА драмкружка Ванатаре **Яан Круусвалл «Краски облаков».**
Спектакль посвящен дню траура.

23 июня с 21.00 до 02.00 в Ольгина ЯНОВ ВЕЧЕР. Будут Янов костер, игры на траве. Ведущая праздника Любовь Лаур, DJ Андрей Маркус.

23 июня с 21.00 до 02.00 в Синимяэ на Паргмиаги ЯНОВ ВЕЧЕР. Будет Янов костер, игры на траве. Ведущие праздника Тийу Торпан и Александра Волкова. На танцах играет ансамбль «LAVIIN» (ЛАВИНА).

ОПЕРАТИВНЫЕ СООБЩЕНИЯ

ПОЖАРЫ

21 мая в 21.03 в центр тревоги поступило сообщение о пожаре в деревне **Тырвайыэ** в садоводческом товариществе «Vikerkaag» (Радуга). На место пожара отправились команды спасателей из Нарвы и Нарва-Йыэсуу. **Горел сарай размером 4 x 5 метров и частично жилой дом.** Огонь оградил в 22.03. Пожар потушили окончательно к 22.40. Сарай сгорел полностью, жилой дом спасателям удалось спасти от огня. Люди не пострадали. Что точно стало причиной пожара, выяснит следствие.

20 мая в 00.59 поступил вызов в деревню **Перьятси**, где открытым пламенем горели **крыша и чердак жилого дома** размером 10 x 14 метров. На пожар выехали спасатели из спасательных команд Йыхви, Нарвы, Нарва-Йыэсуу и Силламяэ. Огонь оградил в 02.48, окончательно пожар потушили в 03.47. В доме был установлен дымовой датчик, который сработал на возгорание. Людей в доме не было, и никто не пострадал. По словам дежурного делопроизводителя Илдаского спасательного центра на сегодняшний день уже ясно, что начался пожар с чердака. Но, что точно его вызвало, должно выясниться в ходе следствия.

12 мая в 13.39 пришел вызов в деревню **Пестеррсти**, где на поле горели 15 тюков скатанной соломы и сено, всего на площади в 200 квадратных метров. Спасатели пожар потушили.

ДОРОЖНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ

13 мая в 17.26 спасатели были в деревне **Удриа**, где произошло дорожное происшествие с крупным транспортом. Спасатели ликвидировали опасность возгорания и утечки.

ВЗРЫВЧАТЫЕ ТЕЛА

21 мая были обезврежены найденные в лесу недалеко от деревни **Аувере** 105 миллиметровый снаряд, 82 миллиметровую минометную мину, пехотную мину и ручную гранату.

18 мая были обезврежены найденные в деревне **Пиместикю** четыре 50 миллиметровые минометные мины, одна 81 миллиметровая минометная мина и 125 миллиметровый снаряд.

Просьба жителей социальной деревни «Синимяэ коду»

Вот-вот и наступит лето. Хорошая погода манит на улицу. Люди хотят больше находиться на свежем воздухе. Жителям нашего дома очень нравится гулять и некоторые из них могут во время прогулки потеряться. Большая просьба ко всем: если вы видите человека, который не ориентируется на местности или вам показалось, что он плохо себя чувствует, позвоните нам по телефону: 58604481 или 53072545.

АННА ВОРОБЬЕВА

НАС ПОКИНУЛИ
**ТАТЬЯНА
ЗАХАРОВА
РИММА
ВИНОКУРОВА**

ГЛУБОКОЕ
СОБОЛЕЗНОВАНИЕ
БЛИЗКИМ

В 1920 году ему удалось вернуться в Эстонию и начать работать в симфоническом оркестре театра Эстония, он преподавал музыку в Таллинском учительском семинаре и в школах. В 1931 – 1940 годах на общественных началах был председателем общества музея музыки, и многое сделал для увековечения истории музыки в Эстонии.

Умер Йоханнес Хелила-Муда в Таллинне 18 февраля 1947 года.

14 мая 1985 года в Кохтла-Ярве состоялся дипломный концерт Мари-Крыгт Нурга вместе с мужским хором Каэвур, для которого это выступление было по счету 425.

18 мая 1940 года Эстонию покинул последний корабль с переселенцами из балтийских немцев на борту. Основную часть около 17 000 переселенцев расселили на территории Польши. Среди последних отъезжающих были также и владельцы мыз Кукрузе, Ярве (Тюрпсали) и Онтика, а также их семьи.

18 мая 1960 года родился художник, график и дизайнер Райво Келомеэс, на сегодняшний день, пожалуй, самый известный художник Вирумаа – его графические работы по дизайну есть во многих телевизионных передачах.

22 мая 1890 года родился скрипач и педагог Альфред Папмеел, который проводил свое лето обычно в Нарве и Нарва-Йыэсуу и женился здесь на местной девушке пианистке Симелёвой. А так как в семье было много музыкально одаренных детей, то старались радовать местных жителей семейными концертами. В 1939 году семья уехала в Германию. Альфред Папмеел и там продолжал заниматься педагогической деятельностью. Его сольные концерты пользовались успехом, часто бывал с концертами в Швеции. Альберт Папмеел умер в Любеке 10 мая 1975 года.

25 мая 1975 года состоялся 300-ый публичный концерт мужского хора Каэвур. В этот раз выступали на родной сцене – в парке Кохтла-Нымме на празднике народного танца.

29 мая 1925 года родился широко известный график Олев Соанс, самыми известными работами которого являются отражающие культурную, спортивную, жизнь Эстонии, образование и природу, церкви и исторические события атласные карты. Многие из них хранятся в собраниях Музея Сланца, в сотрудничестве с музеем родилась и «Терра Кукерсита» (карта на тему сланцев).

Олев Соанс умер 28 апреля 1995 года.

29 мая 1990 года с административного здания в Йыхви был снят государственный герб ЭССР.

30 мая 1895 года в Вихула родился Виллем Гранфельдт, который после окончания Нарвского мореходного училища дальнего плавания имени Петра I в 1917 году закончил еще и школу прапорщиков и связал свою жизнь с морем. В годы Освободительной Войны служил на военном корабле Лембиту и на минном крейсере Вамбола, где был командиром роты. За храбрость был награжден Крестом Свободы II степени 3 разряда, и по окончании войны стал служить начальником маяка на острове Рухну.

Виллем Гранфельдт (известен и под именем Каринеэме) умер в Швеции 24 декабря 1982 года.

СИР АРТХУР

Толока на хуторе Рахкамяэ

Субботняя толока «Сделаем» в Рахкамяэ была активной деловой и, конечно же, не без сюрпризов. Уж Свен Удам об этом позабылся и принес от таинственной белки участникам толоки сладкий нотный ключ и задал толоке нужный ритм:



«Привет предводителю и всем участникам толоки «Сделаем» на хуторе в Рахкамяэ в день 2 мая 2015 года

от белки, которой нравится ухоженный лес, а в нем могучие дубы с вкусными пухлыми желудями».

Это был приятный опыт. Отдельно хочу поблагодарить готовых всегда помочь Иллара Василенко и Юри Йыгисоо за помощь в организации толоки!

От имени команды участников толоки,
ЭНН УУСТАЛЛО
Пиместикю, Вайварская волость.

